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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ВНУТРІШНЬОГО 

АУДИТУ В УКРАЇНСЬКИХ БАНКАХ 

 

Внутрішній аудит в Україні є порівняно новим видом діяльності, що 

розвивається. Цей процес супроводжується виникненням питань, які 

обумовлені впливом цілого ряду факторів та обставин, а саме: 

недосконалість законодавства України, що регулює внутрішній аудит, 

незначний практичний досвід, відсутність методик з проведення та 

документування процесів аудиту. 

В кожному банку має бути відділ внутрішнього аудиту, на який він 

може покластися стосовно об’єму та характеру своєї діяльності. Основна 

мета такого відділу полягає в перевірці якості та ефективності заходів 

контрою в банку, управління ризиками та їх захист, а також захист активів. 

Внутрішній аудит банку має ряд переваг, так як цей ресурс 

дешевший, ніж зовнішній, за допомогою нього швидко та ефективно 

проявляються недоліки та помилки в обліку, а також внутрішні аудитори 

краще знайомі з діяльністю та проблемами свого банку. 

Важливою умовою для застосування внутрішнього аудиту в Україні, 

як інструменту ефективної діяльності банків, є визначення його проблем 

розвитку. Основними проблемними аспектами в галузі внутрішнього 

аудиту є [1]: недостатня кількість методичних, організаційних та 

методологічних розробок або повна їх відсутність; недостатнє нормативно-

правове забезпечення та неефективність діючої законодавчої бази; 

недостатня кількість кваліфікованих фахівців із внутрішнього аудиту та 

брак досвіду аудиторської діяльності; недостатня кількість або повна 



відсутність типових форм документів із внутрішнього аудиту; недостатнє 

інформаційне забезпечення та ступінь автоматизації процесу внутрішнього 

аудиту. 

Існують проблеми саме при організації банківського аудиту, однією з 

яких є кваліфікації кадрів. В міжнародній практиці одним зі способів 

організування внутрішнього аудиту є використання аутсорсингу, тобто 

повністю, або частково передати функції внутрішнього аудиту 

спеціалізованій компанії, або зовнішньому консультанту. 

Ще одна з найбільших проблем полягає в тому, що внутрішній 

аудит, як правило, підпорядковується виконавчому керівництву банку, що 

значно обмежує ефективність його роботи. Звідси випливає, що 

внутрішній аудит повинен бути незалежним від підрозділів банку, які він 

повинен перевіряти та мати відповідний статус всередині банку. Також 

варто зазначити, що чисельність служби внутрішнього аудиту має бути 

достатньою для ефективного вирішення поставлених задач та 

співробітники даної служби повинні володіти професійними навиками і 

відповідною кваліфікацією. Перспективний способів вирішення цієї 

проблеми полягає в навчанні внутрішніх аудиторів в міжнародно-визнаних 

бухгалтерських та аудиторських асоціаціях та організаціях з отриманням 

дипломів чи сертифікатів [2]. 

Вагомим кроком до забезпечення ефективного функціонування 

внутрішнього аудиту є прийняття рішення про перехід на Міжнародні 

стандарти професійної практики внутрішнього аудиту, переклад яких було 

здійснено в 2013 році. Їх ціллю було підвищити актуальність, можливості і 

вплив внутрішнього аудиту, відображаючи значний внесок, який 

внутрішній аудит може і повинен внести в безпечне і надійне 

функціонування фінансової системи. 

Отже, ефективний внутрішній аудит є невід’ємною частиною 

раціонального управління ризиками та ключовим фактором, який дозволяє 

директорам та керівництву виконувати свої обов’язки по управлінню.  



Внутрішній аудит в Україні продовжує розвиватися, і у нього беззаперечно 

є хороші перспективи, однак існує законодавчо-нормативна 

неврегульованість окремих питань, суперечливість положень нормативних 

актів, недостатньо розвинена теоретична і методологічна база.  Необхідна 

трансформація у внутрішньому аудиті вимагає, щоб функція була 

зосереджена на цілісності структури управління ризиками, 

використовувала нові методи та інструменти, розвивала більш динамічну 

модель персоналу і сприяла стійкій економіці підприємства і посиленому 

управлінню ризиками.  

 
Списоклітератури:1.МаліковВ.В.Внутрішнійаудит:аналізпроблематикитаорганізаціянапідприєм

стві/В.В.Маліков//Проблемиекономіки.-№2.–2015.–С.147-

152.2.БазербашиМ.Внутренныйаудитиконтрольвбанках:проблемыиперспективыразвития[Електронний 

ресурс]/МохамадБазербаши//Московскийэкономическийжурнал.–2019.–

Режимдоступудоресурсу:https://cyberleninka.ru/article/n/vnutrenniy-audit-i-kontrol-v-bankah-problemy-i-

perspektivy-razvitiya/viewer. 

 

 


